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Macierze Pauliego c.d.

1. Macierze Pauliego są zdefiniowane wzorami

σ1 =
[
0 1
1 0

]
,

σ2 =
[
0 −i
i 0

]

σ3 =
[
1 0
0 −1

]
.

Sprawdzić, że są one unitarne:
σiσ
†
i = 1

2. Pokazać, że zespół 4 macierzy: 3 macierze Pauliego σi oraz macierz jednostkowa
2× 2

σ0 =
[
1 0
0 1

]
są liniowo niezależne, tzn. z

3∑
i=0

αiσi = 0

wynika, że αi = 0, i = 0, 1, 2, 3. Pokazać, że każdą macierz M 2 × 2 o zespolonych
elementach można wyrazić jako kombinację liniową macierzy σi, i = 0, 1, 2, 3 :

M =
3∑
i=0

λiσi

Wskazówka

3. Znaleźć wartości własne i wektroy własne macierzy Pauliego, Odpowiedź

4. Sprawdzić, że hermitowska macierz 2× 2 (α i β1, β2, β3 są rzeczywiste)

α1 + ~β · ~σ

ma wartośći własne:
α±
√
β21 + β22 + β23 = α± |~β|
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https://physics.stackexchange.com/questions/292102/how-do-one-show-that-the-pauli-matrices-together-with-the-unit-matrix-form-a-bas
https://en.wikipedia.org/wiki/Pauli_matrices#Eigenvectors_and_eigenvalues

